

## 青澀少年時的勇敢

申申學子



感謝中彥學姐盛情邀文。第一次參加校友會的活動是2015年九月；那是我第一次見識到綠園校友們的熱情與可愛，更開始重溫與幼時同學的情誼。此文記述著綠園青澀少年時的片段和與校友們與時俱增的友情。

記憶中的北一女歲月，有些畫面清晰彷彿昨日，有些卻是模糊似有似無：清晰的是和同學們玩得開心的片段；模糊的是上課學些什麼都不記得了（除了化學課製的肥皂和家事課裏的壽司）。

由於高二赴美，記憶中北一女的歲月非常美好快樂，無升學壓力。唯一的疼痛是曾經因頑皮而摔斷一顆牙齒。高一時全校要在某大運動會中表演排字（每位同學都是一個點，用手上方形的板子將各種顏色翻轉拼湊成壯觀的圖案或字形）。練習排字那天，上午課餘和兩位同學嬉戲；斐斐好像是彎著腰或蹲下繫鞋帶。我和愷宜則躍躍欲跳馬背（或許只有我躍躍）。殊不知跳躍的時候不小心，從斐斐背上躍過之後頭先著地（正確說法是嘴先著地）。

我們三個都知道樂極生悲的道理，但因跌倒而撞掉一顆牙齒的結果卻著實出人意料。愷宜慌忙趕快來查看傷勢；除了嘴破流血，我感覺到一顆牙齒鬆動——小心翼翼地把它推回原位；也知道闖禍了——該如何對身在國外的家長交代呢？一面把嘴上的砂石清了，一面用手帕止血；在保健室被胡亂塗了一些紫藥水之後，我們就出發去練習排字。那天下午嘴愈疼我愈感覺自己真是勇敢：嘴那麼腫——連話都說不清楚了，牙齒也不知道後果如何，嘴臉花塗著紫藥水卻能夠不怕醜、不畏疼痛的去練習排字！雖然沒有獲頒獎狀，但在記憶中，這比我初中畢業時代表致畢業辭的榮耀更有意義。當晚回到家裡，管家開門時那吃驚擔憂的面孔，和我當機立斷吩咐勿告知海外家長的權威，與接下來一星期嘴疼不用吃飯而用吸管喝巧克力奶昔的甜滋味，讓我至今仍慶幸上了北一女才有那展現超級勇敢的機會！（後註：那顆放回去的寶貝牙齒最後還是死傷而接受根管治療。）



時空轉換，上星期我在波特蘭開預防醫學會議，會後有十二位高中同學從各地趕來同樂：有同班同學也有尚未熟悉的班友—那是在我赴美後分到我們班的同學。我們一起回味校園的青澀歲月，也共享成熟豐碩的生命故事。

照片中有當年目睹我跌倒狼狽慘狀的愷宜(摟著我的那位)，也有班友俊慧養的 Alpacas；也有至今仍然小小抱怨我們當年上課不乖的藍藍，和當年與我一起吹大喇叭的順蓮。

以前不知道有三十重聚五十慶生種種校友聯誼活動；逝者已矣來者可追，過去這一年先後參加校友主辦的南加舞會與北加年會，更期待和老同學新朋友的友誼與時俱進，並與綠園校友們共同創造更勇敢，更精彩的新記憶！



作者簡介：申仲黎，筆名申申學子，初字濟芸，改字習文。幼時同窗稱申寶寶；中二赴美，大學時曾留學英國，日本；學後任美國聯邦政府三部門委任醫官，為醫學博士暨哲學博士，現任美國預防醫學院攝政。  
Joshon1983@outlook.com